

归德有个“石担当”

——记长清区归德街道纪工委书记监察委主任石志伟



石志伟在工作中。

长清区归德街道纪工委书记石志伟，干事创业敢担当，“当”字为重，既敢于担事，又能扛事，被基层干部称为“保护神”。在领导和干部及群众眼里，他就是一位“石担当”。

通讯员 马光仁

为党委担当 为经济发展保驾护航

“作为纪检监察干部，就要一身正气，依规依纪依法用权，心存敬畏、守好底线，努力打造让党放心、让人民满意的纪检监察铁军。”石志伟是这样说的，也是这样做的。归德工业园区有150多家企业，招商引资带来的项目要在归德街道落地，街道纪工委紧盯净化全街道政治生态，优化街道经济社会发展环境大目标，联合归德派出所建立企业督查室，构建“亲”“清”新型政商关系，保障企业合法经营。同时，帮助企业增强纪律意识，实现政商“双赢”，营造良好的营商环境，为街道经济高质量发展保驾护航。

为保障工程顺利推进、廉洁高效实施，他将监管渗透于重点工程之中，打造阳光、廉政工程。南大沙河(小屯水库至沙河入黄口段)综合治理工程是山东省防

群众满意。”这是石志伟做纪检监察部工作处理干群矛盾的经验之谈。

为了更好地保护群众利益，归德街道纪工委把监管范围延伸到村民小组长，扎紧“小微权力”的监管笼子，让群众熟悉知晓小组内每一分钱的用处，让小组长的权力能够公开、公正、公平地“绿色运行”。归德街道纪工委研究制定了《关于加强村民小组财务管理的实施办法》，加强对村民小组长的监管力度，小组长有乱支出、吃喝问题，村民可直接向纪工委举报，予以严肃查处。

为干部担当 永做基层干部“盾牌”

“只有净化政治生态，健全完善干部澄清保护机制，为敢于担当的干部撑腰鼓劲壮胆，才能激励广大党员干部担当新作为，汇聚党员干部干事创业、奋发有为的正能量。”石志伟感慨地说。

在2021年归德街道村级组织换届工作中，他坚持严管与厚爱结合，激励与约束并重，坚决防止和遏制利用信访举报干扰换届秩序行为。对涉及村级换届的信访件及时受理、快查快办，集中力量对涉及村“两委”换届信访举报件进行核查，实行当天受理、当天呈批、当天核查，实现“日清周结”。他推进检举控告澄清正名工作，打响了澄清正名工作的“归德模式”。

汛抗旱水利提升工程实施方案、省市“十四五”水利发展规划中的重点水利工程。石志伟提出督查方案，坝堤上建立党支部，把工程所有施工人员和涉及村干部统计成册，纳入街道纪工委、监察委管理范围，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，监管渗透工程中，责任压在每个人的肩上，保证让工程在“阳光”下推行。

为村民担当 做群众利益的“保护神”

“对于群众对党员干部问题的反映，要实事求是，从一个笑脸、一杯热水做起，认真倾听，换位思考，设身处地为群众着想，高效开展信访积案化解行动。既要化解干群矛盾，又要让



石志伟(中)雨中检查汛情。

长清区双泉镇：

下足“绣花”功夫做好道路保洁

通讯员 艾冉冉

为进一步提升城市精细化管理水平，提升城市品质，改善农村人居环境，推进全国文明城市创建，济南长清双泉镇坚持以人民为中心的发展理念，时时处处以百姓之心为心，以百姓需要为出发点，坚持问题导向，聚焦辖区内城市治理痛点、难点，从小切口入手，下足“绣花”功夫，全面做好区域内道路保洁、绿化养护、垃圾分类、门前五包责任制落实等系列工作，以实际行动持续推进城市精细化管理。

深化道路日常保洁，打造干净行车环境。双泉镇按照“横向到边，纵向到底”的作业要求，采取人机结合、高压冲洗、洗扫一体的工作方式，对辖区主次干道、背街小巷、重点区域进行常态化冲刷、清洗、洗扫联合作业，并对绿化带、护坡、水沟及路肩

各色垃圾进行清拣、清理，努力实现道牙无尘、路无杂物、路见本色、还“净”于民。同时，聚焦道路积水治理工作，研究制定解决方案，切实维护好人民群众利益和生命财产安全。

强化垃圾分类宣传，倡导绿色环保理念。双泉镇组织党员志愿者开展垃圾分类进学校、进村庄、进家庭、进大集等系列宣传活动，通过派发垃圾分类宣传手册、讲解垃圾分类知识、解答群众日常垃圾分类难题等方式，不断加深群众对垃圾分类的认识，提高群众对生活垃圾分类的知晓度、认同度和参与度，引导群众从自身做起，积极参与到垃圾分类行动中，养成主动进行垃圾分类的良好习惯，争做垃圾分类的宣传者、践行者，营造垃圾分类人人知晓、人人参与、人人行动的良好氛围。

落实门前五包责任，提升城市管理品质。双泉镇执法中队依

据自身职能，找问题，促整改，持续加大本辖区的沿街商铺巡查、宣传力度，通过入户发放宣传页、现场指导整改等形式，向商户耐心细致讲解“门前五包”内容及要求等，引导商户落实“包环境卫生、包市容整洁、包设施完好、包绿化美观、包秩序”责任，规范经营，提高商家、门店经营户维护城市环境的意识，增强商家的自我约束，推动工作落实，用实际行动勾勒出一幅“共谋、共建、共管、共享”的城市管理美好画卷。

加强绿化养护管理，巩固绿色宜居环境。各村加大辖区绿化苗木巡查和养护力度，采取有效措施，完善绿化管护机制，扎实推进苗木修剪整形、病虫害防治、增绿补绿、抗旱浇灌、汛期排涝、除草松土等工作，持续巩固绿化成果，为群众打造绿色宜居的生态环境，助推全国文明城市创建工作纵深开展。

长清区平安街道： 持续开展“门前五包”专项整治

通讯员 刘雪婷

为进一步推进“门前五包”责任制工作全面、深入、持久开展，创造更加整洁、有序的城市环境秩序，长清平安街道持续开展“门前五包”专项整治行动，不断规范经营秩序，提升城市形象。

街道城管委部门牵头建立完善“门前五包”责任制和长效管理机制，强化日常检查巡查，形成常态长效。同时，突出主要路段、广场等重点区域，发挥城市管理精细化、网格化管理作用，执法人员、路长制发现员通过走访临街商户，逐个检查“门前五包”责任牌”张贴情况及市容环境卫生责任制落实情况，要求商户明确责任义务，引导商户自觉落实“门前五包”责

任，提升自我监管意识，形成共治共管、共建共享文明城市的良好氛围。

针对沿街门店占道经营、乱堆乱放、乱搭乱挂、乱贴乱画及广告牌匾杂乱等现象，城管部门加大文明劝导和执法处罚力度，确保道路畅通有序。坚持疏堵结合，加强对流动摊贩管理，合理划定临时经营场所，归行入市，规范经营。强化网格化管理，做好街面保洁、规范车辆停放、“五小行业”门店内外达标等工作。

“门前五包”工作是城市管理的重要组成部分，下一步，济南长清平安街道将继续加大工作宣传力度，加强巡查监管，做好市容整洁后续保障工作，推进城市精细化管理和为全国文明典范城市创建保驾护航。

长清区固云湖街道： 举办“文明交通伴我行”活动

通讯员 李敏

为了进一步助力文明典范城创建工作，增强少年儿童交通安全意识，切实做好交通安全宣传教育工作，树立交通安全意识，养成文明交通习惯，提高“知危险、会避险”的能力，8月23日，济南长清固云湖街道开展了“小手拉大手 安全一起走——文明交通伴我行”活动。

活动中，由大学路交警中队的交警向小志愿者们讲解了与小志愿者们息息相关的交通规则，并举出很多由于不遵守交通规则而引发的各种交通事故的实例，让孩子们充分认识到闯红灯、超员、不佩戴安全头盔、不系安全带等行为的危害性，加深了小志愿者们对安全行驶的认知。同时，也给家长们普及了机动车行驶的相关交通知识。

讲解结束后，小志愿者们分成两组来到大学路与海棠路路口，分别站在两个斑马线旁，引导电动车骑行者戴好头盔，不能逆行，不能闯红灯，进一步学习交通安全知识。从身边的小事做起，争做文明交通的践行者，通过“小手拉大手”共同维护良好的道路交通安全环境，以实际行动参与到文明典范城创建中来，为创城工作贡献出自己的一份力量。

开学防近视，吉圣凡建议： 多参加户外运动，课堂注意坐姿

又到开学季，央视每到开学有个节目《开学第一课》，明星嘉宾通过分享自己的学习故事，影响着学生与家长。其实人格塑造、能力培养与健康体魄一样重要。当前中小学生近视人群众多，无论是家长还是社会都应给学生来一场近视防控课。假如你给孩子讲近视防控课，有哪些方面不可错过呢？

“刷手机看视频”“用平板追动画片玩游戏”……由于暑假期间孩子们会长时间接触手机等电子产品，持续近距离用眼强度加大，导致近视更易发生及发展。临近开学，长清知名眼镜店——吉圣凡眼镜店内迎来不少配眼镜的小学生。

吉圣凡眼镜店专家提醒您，开学后要多多注意眼睛防近视，建议学生多参加户外运动，上学后坐姿要正确。孩子多参加户外活动是有效且经济的近视防控方法，建议每天户外阳光下活动不少于2小时，每周累计不少于14小时。

与电子屏幕相比，纸质阅读材料对眼睛的伤害相对较小。阅读姿势不端正、近距离用眼时间过长，会造成眼睛疲劳。阅读时要注意适时休息，持续用眼时间最长不超过40分钟。

同时，选择电子产品建议使用次序为投影仪、电视、电脑、平板、手机。总体原则是屏幕越大，分辨率越高越好。

其次，知晓近视动态。假如近视已经发生在孩子身上，他们的近视度数变化是否在掌握之中，这是家长要知晓的。如果戴

框架镜，最好三个月或半年进行一次视力检查。吉圣凡眼镜专家提醒您，开学就是很好的时间节点，带孩子在此时做一次视力检查花不了很多时间，却对视力安全大有益处。

有的家长问，轻度近视要不要戴镜？孩子近视了，18岁后做激光手术可以吗？这些问题，家长与孩子要弄清楚。吉圣凡眼镜专家提醒您，轻度近视也要配镜。不戴镜看近物时焦点落在近视眼的焦点上，因此不需要眼睛调节就能看近，久而久之眼睛调节功能退化了，结果由于调节滞后的存在会导致近视增长过快，直接表现就是看远的能力越来越弱。

激光手术不是万能的。激光手术是通过重塑角膜表面曲率，降低中央区角膜的曲率，达到不戴镜恢复视力清晰的目的。但眼轴不断增长，脉络膜萎缩，视网膜变薄等这些与高度近视相关的因素是手术无法“治愈”的。近视做激光手术，术后视力不断下降，且眼底呈现高度近视病变的事例并不少见。因此，一旦发现孩子近视度数增长过快，应及时采取措施进行控制，千万不能一心等着成年后的激光手术。

(吉圣凡)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：颜莉